

泡温泉逛公园 元旦小长假出游人气旺

12月31日地铁客流创下单日新高，达110.12万人次

元旦三天，南京铁路、公路、航空共运出旅客50.6万人次，其中公路23万人次，铁路24万人次，航空3.6万人次。这个小长假是南京地铁网络化运营以来，迎来的首个元旦假期，地铁运营部门加大了运力和人力的投入，客流创下新高，达399.27万人次（包括2010年12月31日），其中去年12月31日更创下单日客流历史新高，达110.12万人次。



昨天早晨，紫金山一片白茫茫，宛如童话世界。不少市民很早就登山赏雪、堆雪人、打雪仗

快报记者 辛一 摄

票情 各方向车票都不是很紧张

因为元旦离春节比较近，公路客运流量并不是很大，主要以学生流、务工流等中短途为主，每天的客流量与平时周末相仿，而铁路客流稍大一些，部分线路像南京到盐城、徐州、南通等不

得不增加车厢或增加临客，即使如此，南京往北的大部分线路“一票难求”。禄口机场相对要轻松，客流量甚至低于平时，元旦三天保障航班777架次，进出港旅客才7.2万人次，日均2.4万

人次，低于平时，其中1月1日，保障航班266架次，进出港旅客22846人次，1月2日共保障229架次，进出港19722人次，1月3日，起降航班282架次，旅客进出港在3万人次左右。

快报记者 毛丽萍

交通 反程高峰，几大堵点很通畅

下雪，冰冻，又加上元旦假期的返程高峰，南京的交通会不会被搞得一团糟？昨天，记者在长江大桥、长江隧道、双桥门互通、沪宁高速等多个原本拥堵的点实地体验，发现都很畅通，而且路面也没有结冰。

昨天下午，外出的人们纷纷返城，准备开始新一年的工作

快报记者 顾炜 摄

确保过江安全

昨天上午8点，记者来到夹江大桥，桥面上湿漉漉的一片，只有桥中间的隔离栏下面，能看见堆起来的白雪。交警四大队的民警正在把这最后的雪铲除掉。

“别以为中间的这些雪不碍事，其实非常危险。”民警叶建华告诉记者，下雪之后，四大队的民警就及时赶到桥面铲雪，把快车道上的雪铲除干净，但隔离栏中间的雪，如果到了中午融化之后，水会流淌到桥面快车道上，而夹江大桥下面是长江，不接地气，受到冷风影响，这些融化的雪水特别容易结冰，所以必须不留死角，要把雪完全铲除干净。

长江隧道也是如此，由于在长江底下，湿气特别重，路面一直湿漉漉的，碰上这样的低温，特别容易结冰。民警们开着警车，一遍遍地巡逻，看见哪块路面有结冰的迹象了，立即下来铲除。截至昨天上午记者采访时为止，夹江大桥与长江隧道没有发生一起车祸，确保了过江安全。

重点路段撒盐除冰

对于高速公路来说，一旦结冰，车速快，路面滑，特别容易发生重大事故。



告诉记者，大桥上是2日晚上8点左右开始下雪的，他们大概7点多就到大桥上戒备了。

长江大桥非常脆弱，一旦有恶劣天气，就会拥堵，加上是元旦假期，为了保证长江大桥的通畅，九大队20多名交警在桥面铲雪值勤，又害怕冰冻，所以20多名交警从夜里8点一直忙到3日上午。

雪虽然下了，但气温还是很低，大桥桥面接二连三出现冰冻，所有的交警都不敢轻易下车，坚守到3日下午，而这时，返程高峰也开始形成了，他们又忙着去疏导交通了。

“交通秩序还算不错。”骆涛告诉记者，返程高峰是从3日下午一点多开始形成的，由南往北出城的方向还算可以，上桥不用排队，但进城的方向有点堵，如逗号广场，都需要排队上桥。

重点路段撒盐除冰

对于高速公路来说，一旦结冰，车速快，路面滑，特别容易发生重大事故。

沪宁高速交警大队教导员陈培告诉记者，沪宁高速下雪稍微晚了一点，是次日夜里10点多开始下的。由于他们已经接到了下雪的通知，所以全大队所有的民警全部到岗，有些交警是刚下班回家，也被从热腾腾的被窝里拉了出来。

雪开始下的时候，交警就配

》相关新闻 节日期间 加大力度查酒驾

快报讯（通讯员 苏交轩 记者 朱俊俊）今年元旦期间，江苏省道路交通事故形势平稳，省内各条高速公路和国省干线路网流量稳定，秩序井然，未发生交通堵塞现象，未发生死亡3人以上重特大交通事故。

元旦期间全省万余名交警坚守岗位，全省交巡警部门累计投入警力3.4万人次，出动警车8千台次，有力地维护了全省道路交

通治安形势的持续稳定。

同时，交巡警加强对可疑车辆的盘查。2010年12月31日下午，在新街口（宁宿徐）高速公路淮安段，发生一起一男子持刀抢劫轿车案件。接警后，省公安厅交巡警总队高速公路指挥调度中心第一时间向高速公路网各高速大队发布预警指令，在全路网范围内实施布控，当日18时在京台高速苏鲁省际主线收费站将嫌疑人及被抢车辆查获。

元旦期间，全省交巡警深入开展查禁酒后驾驶“迅雷行动”。在饭店、宾馆、酒吧等餐饮娱乐业周边路段，设立常态检查点；在省市际安检卡口，城市出入口查报站和高速公路收费站、服务区，严格查处酒后驾驶等严重交通违法行为；采取异地交叉执法方式，加大对后驾驶违法行为的查处力度。

双桥门的交通秩序也不错，只在宜家上方的分道口车辆有点交织，但一分钟内就能通行完毕，而下了通济门隧道，左转拐入中山东路时，需要排四个以上的信号周期，与平时的周末车流差不多。

快报记者 朱俊俊

旅游

小长假旅游 人气还挺旺

2011年的第一个小长假结束了。虽然天气很冷对出行造成不便，不过记者发现，出游的市民还不少。汤山温泉3天迎来了4.8万名游客；玄武湖、中山陵寝两大免费景点的人气也很旺。

4.8万人汤山泡温泉

寒风冷飕飕的，1月2日晚上还下了点小雪，这种天气去泡温泉，可是最舒服不过了。泡在热气腾腾的温泉池子里，看身边雪花飘落，想想都觉得浪漫惬意。

昨天，记者从汤山街道了解到，元旦3天小长假，汤山各家温泉旅游会所共接待了4.8万名游客。这个数字比去年同期多了15%左右，客源也悄悄发生着变化。以往来汤山泡温泉的，更多是上海、苏州常以及浙江的客人，至少占到六七成；今年则是南京本地游客与外地游客各占50%。很多市民举家自驾游来汤山泡温泉。汤山街道的工作人员告诉记者，其实不光是元旦期间人气旺，整个冬天，汤山的人气都非常旺，“春节的时候估计人更多。”

两大免费景点很热闹

各大公园景点受天气影响，人气不如其它假期那么火。但两大新近免费开放的重量级景点，在元旦期间还是挺热闹的。

玄武湖公园举办的民俗文化庙会，吸引了不少市民。头一天就接待了游客3.5万人。比起以往的元旦涨了好几倍。

而中山陵寝头两天的游客量也都在三四万人次，昨天因为陵寝的墓室和祭堂按规定关闭保养，人数降到1万多。

同时，交巡警加强对可疑车辆的盘查。2010年12月31日下午，在新街口（宁宿徐）高速公路淮安段，发生一起一男子持刀抢劫轿车案件。接警后，省公安厅交巡警总队高

速公路指挥调度中心第一时间向高速公路网各高速大队发布预警指令，在全路网范围内实施布控，当日18时在京台高速苏鲁省际主线收费站将嫌疑人及被抢车辆查获。

元旦期间，全省交巡警深入开展查禁酒后驾驶“迅雷行动”。在饭店、宾馆、酒吧等餐饮娱乐业周边路段，设立常态检查点；在省市际安检卡口，城市出入口查报站和高速公路收费站、服务区，严格查处酒后驾驶等严重交通违法行为；采取异地交叉执法方式，加大对后驾驶违法行为的查处力度。

快报记者 孙兰兰

菜价 部分叶菜“放胆小涨”

刚降下来的菜价过个节又弹回去了

快报节前刚报道了南京市场大部分蔬菜价格降至虎年下半年的最低点，但昨天逛菜场的市民们发现，0.3元一斤的矮脚黄不见了，而菊花脑更是猛涨三成多，“这刚下一点雪，菜价怎么就涨了？”快报记者调查发现，昨天南京市场上的蔬菜供应量并没有受到下雪的影响。业内人士指出，搭着元旦这“顺风车”，再加上前晚雨夹雪“造势”，中间商地涨价才是关键。

菊花脑一天一个价

过节了，大鱼大肉吃得多，来点清热爽口的菊花脑解解腻。昨天上午，丹凤街居民曹大妈来到新街口一家菜场，打算买些菊花脑炒汤。一问价格，“乖乖，涨到7.5元了。”她清楚记得，上周五的5.5元一路小跑到7.5元，涨了36%。“现在是一天一个价。”摊主说，这进价本来是4元。元旦前一天涨到5.0元，元旦当天涨到6.0元，昨天更是涨到7.0元。摊主说，一看涨得这么快，干脆多进了几十斤“囤货”。

逢节又遇雪，叶菜看涨

都说叶菜“见雪就涨”，主要是因为下雪了天气冷，起菜困难，供应量减少。那这两天的涨价是否跟此有关？

“逢年过节，不管是卖家还是买家，都有提价的心理。”众菜物流市场有关负责人解释说，元旦那天，虽然天气不错，但由于节日因素部分菜的进价已经有所抬高。而前晚的一场雪，更成了提价的“催化剂”，“雨雪夹雪固然对公路运输会造成影响，但问题不大。”不过见了雪，菜贩子们把握住人们怕下雪买不到菜的心理，进一步放胆提价。

超市里，蔬菜的价格就更稳定了。在大行宫一家超市，记者发现这里台湾小白菜、莴笋、茼蒿和生菜的价格都在0.9元左右。

以售价没抬高，主要是因为进价涨得不多，就一两毛，维持原价是指望能薄利多销。比如茨菰，虽然还卖2.5元，但进价已经从2.0元涨到2.2元。

另外，猪肉的价格也没有波动，前腿肉、后腿肉仍然是12元左右一斤。普通鸡蛋的价格略有上涨，从此前4.6元一斤涨到4.8元。

超市里，蔬菜的价格就更稳定了。在大行宫一家超市，记者发现这里台湾小白菜、莴笋、茼蒿和生菜的价格都在0.9元左右。

【保供】 应急预案随时可以启动

这场雪，也让不少人担心：万一雪大了，咱南京的蔬菜供应量会不会猛涨？“只要能保证供应量，就能控制住价格。这点雪，对蔬菜供应没什么影响。”市菜篮子工程办公室相关负责人介绍，按照此前早已部署好的应急预案，南京蔬菜仓库储存量每天都有3000吨，此外还有10000吨的基地储备。光是仓库储备就够全体市民吃上8天。“我们系统会对每天市场的吞吐量进行监测，一旦发现货源量不足，会随时启动预案。”而前晚的雪，对交通运输影响不大，市场的供货量很正常，远未达到启动预案的标准。

根据未来几天的天气走向，今明两天最低温度为-3℃左右，没有达到影响起菜的-5℃“临界点”，暂时也没有降雪，那南京的菜价涨幅应该“爬”不了多高。

快报记者 沈晓伟



兔年将到，几名“兔女郎”装扮的促销人员出现在南京新街口

快报记者 施向辉 摄

楼市

元旦三天假期，南京楼市销售情况怎么样？官方数据显示，1月1日—3日，南京市商品住房认购量超过了500套，有业内人士说：“今年元旦假期的楼市，明显要好于去年同期，这说明一些投资者并未真正离场。”与此同时，一些楼盘开始涨价了。

三天卖房超500套 河西一楼盘涨价800元/m² 和去年同期相比，认购量几乎翻倍

认购量较去年同期翻倍

南京网上房地产数据显示，1月1日南京市新商品住房认购204套，成交9套，2日认购165套、成交8套，3日（截止到昨天17点）认购162套、成交67套。统计称，今年元旦期间的新房认购量，主要来自于金陵天成、21世纪国际公寓、天润城，旭日爱上城等“低价楼盘”的发力。

在500多套的认购量中，浦口区占到了212套之多，江宁区和六合区也分别占到了84套和52套。这说明房价较低的区域，依然是购房人的主要选择。

而在去年的元旦假期，南京市新商品住房仅认购275套，成交7套。相关人士表示，今年元旦假期南京楼市不淡，认购量几近翻倍，一些购房者就明确表示自己是投资购房，“现在坊间已经有传言说南京‘限购令’就快要出细则了，是不是纷纷赶在最后一天买房呢？”

“今年房价不可能大涨”

“终究还是掩盖不了楼市的虚火。”南京安格佳不动产副总经理朱东说，元旦假期上市的新房源并不多，主要还是靠一些老盘支撑着，能卖掉500多套，说明楼市的需求很旺盛，但并不能说明房价有大幅涨价的空间。

原因呢？“一是国家的调控政策并没有放松，近日又传来了‘三次调控’之说，二是现在南京可售的房源并不少，超过3万多套。”朱东分析说，去年新房上市量的偏紧，导致大量需求成就了楼市的“日光盘”现象，今年上市量肯定会上升，幅度大致应该和去年持平，开发商想大幅度涨房价，很难实现。

比如：河西的天正滨江楼盘，目前在售房价为2万元/平方米上下，售楼处昨天明确告知购房人，从4日

快报记者 尹晓波

健康 假期太冷，病人增多

在急诊中心采访不到一个小时时间内，先后有两辆“120”急救车驶进中大医院，送来的均是突发脑中风的老年人，医护人员立即对患者紧急诊治。

中大医院心血管内科主任马根山教授告诉记者，由于气候寒冷，不少高血压、冠心病患者病情出现波动，其中不少重病人不得不收住院治疗；而呼吸内科主任林勇教授接诊的，大多也是病情较重的老慢支、慢性阻塞性肺病、慢性咳嗽等老年病人。在儿科门诊，走廊里坐满了等待就诊的小患者。

记者了解到，元旦期间，患感冒发烧的呼吸道感染病人，老人、年轻人、儿童均有。记者